



中国百强报刊

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2025年2月 25 星期二 农历乙巳年 正月廿八

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线  
泉州通 APP

## 习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京2月24日电 2月24日下午，国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出，中国春节前夕我同总统先生视频会晤，对全年中俄关系发展作出规划引领，就一系列重大国际和地区问题加强协调。两各部门正按照我们达成的共识，稳步推进各领域合作，包括开展纪念中国人民抗日战争胜利80周年和世界反法西斯战争胜利80周年活动。历史和现实昭示我们，中俄是搬不走的好邻居，是患难与共、相互支持、共同发展的真朋友。中俄关系具有强大内生动力和独特战略价值，不针对第三方，也不受

任何第三方影响。中俄两国的发展战略和外交政策是管长远的。任凭国际风云变幻，中俄关系都将从容前行，为各自发展振兴助力，为国际关系注入稳定性和正能量。

普京表示，俄方高度重视对华关系，期待同中方在新的一年保持高层交往，深化务实合作，共同纪念世界反法西斯战争胜利80周年和中国人民抗战胜利80周年。发展对华关系是俄方着眼长远作出的战略选择，绝非权宜之计，不受一时一事影响，不受外部因素干扰。当前形势下，俄中保持密切沟通符合两国新时代全面战略协作伙伴关系精神，也将释放俄中在国际事

务中发挥稳定作用的积极信号。普京介绍了俄美接触最新情况和俄方在乌克兰危机问题上的原则立场，表示俄方致力于消除俄乌冲突根源，达成可持续和长久的和平方案。

习近平强调，乌克兰危机全面升级之初，我就提出解决危机的“四个应该”等基本主张。去年9月，中国同巴西一道，会同部分全球南方国家成立乌克兰危机“和平之友”小组，为推动危机政治解决营造氛围、积累条件。中方乐见俄罗斯及有关各方为化解危机作出积极努力。

双方同意继续通过各种方式保持沟通协调。

## 不断巩固深化党纪学习教育成果 奋勇争先推进中国式现代化泉州实践

市委常委班子召开2024年度民主生活会

本报讯（融媒体记者陈林森）按照中央部署和省委要求，2月24日，市委常委班子召开2024年度民主生活会。会议围绕“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化党纪学习教育成果，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供坚强纪律保证”主题，紧密结合实际，认真查摆问题，明确整改方向，深入开展批评和自我批评。市委书记张毅恭主持并讲话。省委督导组有关同志到会指导。

市委常委高度重视开好这次民主生活会，会前精心组织学习研讨，广

泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，认真研究撰写对照检查材料和发言提纲，为开好民主生活会作了充分准备。

会上，通报了市委常委班子2024年度民主生活会准备工作情况，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会查摆问题整改落实情况、本次民主生活会征求意见情况。

张毅恭代表市委常委班子对照检查，并带头作个人对照检查，随后其他常委同志逐一进行对照检查，开展批评和自我批评。

张毅恭在总结讲话中指出，这次民主生活会紧扣主题，深刻进行党性分

析，大家共同经受一次严格的党内政治生活锻炼，达到了预期目的。要坚决扛起政治责任，切实把民主生活会的成果运用好、转化好，从严从实抓好查摆问题整改落实，持续加强市委常委班子建设，为全市各级党组织和广大党员干部带好头、作示范。

张毅恭强调，市委常委同志要带头筑牢对党忠诚的政治品格，始终把政治建设摆在首位，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，健全贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神长效机制，做到习近平总书记有号令、党中央有部署、省委有要求，泉州见

行动见实效。要带头全方位推动高质量发展，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，持续深化拓展“三争”行动，发扬敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神，全力大抓经济、大抓发展，加快建设海丝名城、智造强市、品质泉州。要带头扛好全面从严治党政治责任，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，强化风腐同查同治，做好巡视“后半篇文章”，巩固发展风清气正的政治生态，带动全市上下大抓落实、狠抓落实，奋勇争先推进中国式现代化泉州实践。

市人大常委会、市政协党组负责同志列席会议。

持续深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动  
大拼经济 大抓发展



金门供水水源保障南干渠供水替代工程  
预计年底贯通

项目提效年

作为省、市重点在建项目，金门供水水源保障南干渠供水替代工程设计输水流量15立方米/秒，年均取水规模3.78亿立方米，输水线路总长约16.47公里，计划2025年年底贯通，2026年通水。项目建成后，将进一步优化泉州市水资源配置，提高供水水质、供水利用率，有效保障沿海核心区域和金门的供水安全。图为近日，建设者们在位于晋江南岸的金门供水水源保障南干渠供水替代工程N2标工作井紧张忙碌着。

（融媒体记者张九强 摄）

## 丰泽区四套班子领导深入挂钩重点工业企业 为企业项目开工按下“快进键”

本报讯（融媒体记者吴丽娇 通讯员许冬福 陈庚嘉）连日来，丰泽区四套班子领导深入各挂钩重点工业企业，先后走访匹克集团、泉州燃气、南方路机、科立讯、蓝深环保、一鸣交通、泉州供电等10多家挂钩重点工业企业，详细了解企业生产经营情况，帮助协调解决具体问题。

企业发展、产业激活离不开增资扩产。匹克集团计划增资扩产，拟投资3.3亿元建设落地匹克体育智能制造基地项目。但前期准备工作就犯难了，在项目用地、施工许可证办理等方面亟需助力。“企业的事，再难再繁也要办！”1月31日，丰泽区委主要领

导走访匹克集团得知这一情况后，当即交办相关部门，事后还多次召开相关碰头会，主动对接项目业主，帮助汇总梳理符合项目要求和发展预期的地块清单。最终，匹克集团以竞拍方式取得位于泉州数字经济产业园三期的38亩项目用地。有关部门还主动上门协助指导完成施工许可证等证件的办理，为匹克集团项目开工建设按下“快进键”。

扶持企业增资扩产就是最好的招商引资。近年来，泉州市燃气有限公司始终坚持“人民至上、生命至上”理念，持续提升民生保障能力和服务水平，为地方经济社会发展作出积极贡献。

为紧抓当前丰泽大开发大建设的发展机遇期，积极探索综合能源、智能化应用等领域新技术、新市场，泉州市燃气有限公司把增资扩产摆上重要议事日程。丰泽区政府主要领导主动入企问需解难题，当好企业“贴心人”，精准提出帮扶措施，促成市政节能项目投资合作，与泉州数字经济产业园、北峰工业园在综合能源规划、能源管理等方面开展合作。

据悉，丰泽区积极落实市委、市政府工作部署要求，及时制定《丰泽区挂钩服务重点工业企业工作方案》，梳理产值亿元以上的重点工业企业名单，建立区领导和街道挂钩服务企业、部

今年春运期间  
全市客运累计发送旅客量逾320万人次

本报讯（融媒体记者吴丽娇 通讯员林燕）昨日，记者从市交通运输局获悉，今年春运期间（1月14日至2月22日），我市客运累计发送旅客量320.85万人次，比去年春运同期上升2.5%；累计到达旅客量290.50万人次，比去年春运同期上升3.3%。

具体来看，铁路方面，全市累计发送旅客量205.53万人次，比去年春运同期上升4.6%；累计抵达211.16万人次，比去年春运同期上升6.0%。

民航方面，全市累计发送57.53万人次，比去年春运同期上升1.3%；累计抵达56.34万人次，比去年春运同期上升1.9%。

城市公交方面，全市累计公交客运量1458.93万人次，比去年春运同期增长0.6%。

出租车方面，全市巡游出租汽车累计打表营运次数155.52万次；网约车各平台累计完成订单1097.87万单。

公路客运方面，全市公路客运累计发送量57.25万人次；累计到达量22.48万人次。

水路客运方面，全市水路客运累计发送量0.53万人次，比去年春运同期上升341.6%；累计到达量0.51万人次，比去年春运同期上升264.2%。

（相关报道见第四版）

## 强化保障 精准服务 助力发展

市领导走访调研挂钩  
重点工业企业

本报讯（融媒体记者颜雅婷）近日，市人大常委会主任徐华前往晋江，走访调研挂钩联系的重点工业企业百宏集团。

百宏集团深耕化学纤维制造领域，目前已建成石化、涤纶纤维、聚酯材料等产业项目，未来将重点布局锦纶6、锦纶66系列纤维板块及上游产业，形成晋江百宏纺织纤维、经编产品，泉港百宏石化PTA，泉港百宏化学精细化化工产品，泉港百宏锦纶产品，越南百宏聚酯产品等5大生产基地。徐华进展厅、下车间，与企业负责人深入交流，详细了解企业生产经营、供应链配套、节能减排等情况，勉励企业坚定信心，精准把握国际纺织产业格局调整时机，大力培育发展新质生产力，推动纺织产业链、供应链提质增效，促进业态更新与价值延伸。

调研中，徐华强调，要认真学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，持续深化拓展“三争”行动，围绕“奋勇争先、再上台阶”，推动科技创新和产业创新融合发展，持续巩固和增强工业经济回升向好的势头。要激发企业创新创造活力，用好用足超长期特别国债资金、大规模设备更新等政策，加快补齐生产短板，推动产业高端化、智能化、绿色化发展。要切实落实挂钩服务重点工业企业机制，主动靠前服务，拿出实招硬招帮助企业解决发展难题，努力为企业提供全方位、全要素、全周期服务保障，助力企业做大做强。

## 在高质量发展中 争先进位

市领导深入惠安泉港部分  
重点企业调研

本报讯（融媒体记者吴丽娇 通讯员郭建雄）日前，市政协主席、市石化产业指挥部指挥长肖汉辉先后前往惠安、泉港，深入部分重点企业调研，倾听所需所盼，现场协调解决困难问题。

中化泉州石化去年克服诸多困难和挑战，坚持开足马力生产，发挥出产业“压舱石”的作用。肖汉辉详细了解企业复工复产、安全生产、产能效益及上下游配套等情况。他勉励企业要坚定信心、奋勇争先，加强市场研判，科学调度生产计划，确保全年生产经营稳定；要求各级各部门主动对接、向上沟通，争取2025年重大项目尽快落地建设；强调企业协作，加强安全生产监管，过细过实各项安全措施。

国亨化学丙烷脱氢及聚丙烯项目，是福建省“十四五”制造业高质量发展专项的重点项目，也是泉港石化产业发展关键的延链补链强链项目，投产后对拉动丙烯、聚丙烯下游产业具有积极作用。一墙之隔的中国化学天辰泉州公司，是泉港石化工园区“丙烷—丙烯—环氧丙烷—聚醚”碳三产业链的关键环节，与国亨化学等泉港石化园区企业形成上下游一体化格局。肖汉辉希望两家企业进一步锁定目标、攻克克难，在高质量发展的各项工作上加快突破、争先进位。有关部门要以“项目提效年”系列专项行动为抓手，加强信息共享、需求对接和服务跟进，建立健全常态化联系服务企业机制，为打造万亿级石化产业集群作出贡献。

台商区出台若干措施 推动影视业高质量发展  
汇聚优质资源 扶持业态做强

第六版

俄乌冲突三周年之际  
泽连斯基首次开出“辞职条件”

第十六版